Phiéu bai tap tuan Toan 9

PHIEU HOC TAP TOAN 9 TUAN 06
Dai s6 9 § 8: Rt gon bi€u thitc chira can.
Hinh hoc 9: Luyén tdp: M6t s6 hé thirc vé canh va géc trong tam giac vuong.

Bai 1: Rat gon cac biéu thirc sau;
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Bai 2: Rut gon bi€u thic:

1 4 2 JIx-5
A= 7443 B= + - 5ix >0, x # 1
-3 V3 Sl 1-dx x—1 ToreEmx

Bai 3: Keo ciia mot mai nha c6 dang tam giac can (hinh vé). Biét day BC = 4,2 m; chiéu cao
AH =1,7 m. Hay tinh:

a) Do doc cia mai nha.
b) Do dai cua cac thanh d6 HD, HE.
¢) Chting minh rang AD.AB = AE.AC

Bai 4:

Mot cai thang dai 5m dya vao tuwong.
Tinh xem thang cham twong 6 d6 cao bao
nhiéu mét so voi mat dat biét goc tao boi
chan thang va mat datla 65° (gdc an toan-
tiee la dam bao thang khong bi d6 khi sw
dung.)

(tham khdo hinh vé).
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PHAN HUONG DAN GIAI

Bai 1:
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Bai 2:
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Bai 3:
a) AH la duwong cao tng vdi canh day ctia tam giac can ABC nén: A
AH dong thoi la duong trung tuyén (,dieong phin gidc)
hay HB=HC=4,2:2=2,1 (m)
Xét tam gidc ABH vuong tai H
o
Cétana=g—:=;’—,71~0,8095 = o ~ 40°. B H C
b) Xét tam giac DBH vudng tai D ¢c6 HD = HB. Sin B »2,1. 0,643 ~ 1,3 (m)
Dé dang chitng minh AADH = AAEH ( tam giac vudng, canh huyén, géc nhon)
Suy ra HD =HE ~ 1,3 (m).
c) Tam gidc ABH vudng tai H c6 AH? = AD.AB
Tam giac AHC vudng tai H c6 AH? = AE.AC
Vay AD.AB= AE.AC = AH*?

D E

Bai 4:

Tam gidc ABC vuong tai A
Ta c6: AB=BC.sinC =5.5in65° ~ 4,53m
Vay thang cham tuong ¢ dd cao 4,53 mét so voi mat dat.

5m

65°

- Hét -
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